
 

参考 データ編  

１ 千葉県における耕地面積の推移

年次 Ｈ１９ Ｈ２０

面積

(ha) 
130,900 129,900

 資料：農林水産統計（耕地及び作付面積統計）

２ 千葉県における農家

年次 Ｈ１７ Ｈ２２

戸数 81,982 73,716

 資料：2005 年農林業センサス、

３ 平成２５年度県内の有機農業に関する実態調

（１）栽培技術や生産量について

問 現在のあなたの栽培技術や生産量について、該当する番号を回答欄に記入してく

ださい。 

 

 

 

 

 

上記で③、④を回答された方へ

問 技術確立や安定生産を難しくする要因について、割合の高い順に４つ選び番号を

回答欄に記入してください。

回答項目 

① 栽培技術が確立し、生産量は安定している。
② 栽培技術がほぼ確立し、生産量は概ね安定して

いる。 
③ 栽培技術が未確立で、生産量は不安定である。

（品目により大きく変動する。）
④ 栽培技術が未確立で、生産量は確保できない。
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千葉県における耕地面積の推移  

Ｈ２０ Ｈ２１ Ｈ２２ Ｈ２３ Ｈ２４

129,900 129,400 128,800 128,100 128,000

資料：農林水産統計（耕地及び作付面積統計） 

農家数の推移  

Ｈ２２ 

73,716 

年農林業センサス、2010 年世界農林業センサス 

平成２５年度県内の有機農業に関する実態調査結果（回答数１２６件）

栽培技術や生産量について  

培技術や生産量について、該当する番号を回答欄に記入してく

上記で③、④を回答された方へ 

技術確立や安定生産を難しくする要因について、割合の高い順に４つ選び番号を

回答欄に記入してください。 

未確立・

不安定

32%

未確立・

生産確保

できない

4%栽培技術が確立し、生産量は安定している。 
栽培技術がほぼ確立し、生産量は概ね安定して

栽培技術が未確立で、生産量は不安定である。
（品目により大きく変動する。） 
栽培技術が未確立で、生産量は確保できない。 

12%

12%
12%

14%
24%

33%
55%

60%
67%

69%

20% 40% 60% 80%

Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６ 

128,000 127,700 127,300 

（回答数１２６件） 

培技術や生産量について、該当する番号を回答欄に記入してく

技術確立や安定生産を難しくする要因について、割合の高い順に４つ選び番号を

確立・安

定

18%

ほぼ確

立・概ね

安定

46%

未確立・

不安定

32%

80% 100%



 

（２）経営収支等について

問 経営収支等について、該当する番号を回答欄に記入してください。

※経営の安定とは→ここでは、希望の所得をあげられていることを指すこととします。

 

 

 

 

 

上記で③、④を回答された方へ

問 経営安定が難しくなる要因について、割合の高い順に３つ選び番号を回答欄に

記入してください。 

 

（３）販売先について 

問 有機農業による農産物の販売先（あなたが直接取引する相手先）について、販売

額の高い順に３つ選び番号を回答欄に記入してください。

回答項目 

① 経営は安定している。

② 経営は概ね安定している。

③ 経営はやや不安定である。

④ 経営はなり立っていない（農外収入に

頼っている）。 
⑤ その他（         
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農地の確保

有機ＪＡＳ認定が困難
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経費がかさむ

販路の確保

労働力不足
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経営収支等について 

経営収支等について、該当する番号を回答欄に記入してください。

ここでは、希望の所得をあげられていることを指すこととします。

上記で③、④を回答された方へ 

経営安定が難しくなる要因について、割合の高い順に３つ選び番号を回答欄に

 

有機農業による農産物の販売先（あなたが直接取引する相手先）について、販売

額の高い順に３つ選び番号を回答欄に記入してください。 

やや不安

定

30%

なり立っ

ていない

（農外）

12%

その他

3%

経営は安定している。 
経営は概ね安定している。 
経営はやや不安定である。 
経営はなり立っていない（農外収入に

         ） 
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10%

36%

64%

71%

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

経営収支等について、該当する番号を回答欄に記入してください。 
ここでは、希望の所得をあげられていることを指すこととします。 

経営安定が難しくなる要因について、割合の高い順に３つ選び番号を回答欄に 

有機農業による農産物の販売先（あなたが直接取引する相手先）について、販売

安定

13%

概ね安定

42%

32%
33%

34%
34%

35% 40%

71%

78%
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80% 90% 100%
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４ 第 47 回県政に関する世論調査結果（平成２５年度）  

（１）有機農業の農産物に対するイメージ 

問 30 あなたは有機農業により生産される農産物に対してどのようなイメージを 

持っていますか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）有機農業の農産物 購入頻度 

問 31 あなたはどのくらいの頻度で有機農業により生産される農産物を購入しますか。 

（○は１つ） 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

(n=1,487)

安全・安心な農産物

価格が高い

健康に良い

環境にやさしい農産物

美味しい

一般の農産物と変わらない

形や色が悪い

形や色が良い

その他

わからない

　無　回　答

54.7

45.2

44.9

25.5

8.8

8.1

2.2

1.0

3.8

1.7

68.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 (%)

3.77.8 40.8 27.1 6.0 14.7

無回答よく購入する ときどき購入する ほとんど購入しない

48.6

全　 体 （1,487）

n

まったく購入しない

わからない

33.1

(%)
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（３）有機農業の農産物 購入理由 

（問 31 で｢よく購入する｣｢ときどき購入する｣とお答えの方に） 

問 32 あなたが有機農業により生産される農産物を購入する理由は何ですか。 

（○はいくつでも） 

 

 

  

 

  

 

（４）有機農業の農産物 今後の購入意向 

問 33 あなたは、今後、有機農業により生産される農産物を購入したいと思いますか。 

（○は１つ） 

  

 

（５）有機農業の農産物に今後期待すること 

問 34 あなたは、今後、有機農業により生産される農産物について主に何を期待します

か。 （○はいくつでも） 

 

 

  

 

  

 

(n=722)

安全・安心だと思うから

健康に良さそうと思うから

生産者がわかることが多いから

食味や栄養面で優れていると思うから

環境保全に貢献したいから

その他

　無　回　答

47.5

43.5

22.4

16.9

1.9

0.4

78.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 (%)

3.726.0 48.4 4.6 17.3

無回答積極的に購入したい ときどき購入したい

74.4

全　 体 （1,487）

n

購入しない

わからない

(%)

(n=1,487)

価格がもっと安くなること

表示が信頼できること

近所や買いやすい場所で販売されていること

味や栄養が優れていること

環境保全に貢献していること

見た目（外観や形状）が整っていること

期待していない

その他

　無　回　答

51.0

45.0

32.3

23.3

2.9

2.6

1.2

4.0

63.1

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)


